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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve 

expediente despachado pela presidência. Oradores inscritos – O Deputado Paulo Rangel ressaltou 

que apesar da crise política e financeira que vive o Brasil o Governador Rui Costa merece ser elogiado 

pela maneira equilibrada como administra o Estado,  destacando o equilíbrio fiscal e as políticas 

públicas. Parabenizou a criação de diversos projetos chamando atenção para os Programas das 

Escolas Culturais e da Bolsa de Estudos, os quais  ajudam financeiramente alunos carentes. O 

Deputado Targino Machado denunciou os altos salários dos servidores do Poder Judiciário e informou 

que solicitou a abertura de uma Comissão Especial na Assembleia Legislativa para apurá-la. Finalizou 

discordando da indicação do Sr. Alexandre de Moraes para Ministro do STF. O Deputado Marcelo Nilo 

criticou o Presidente Michel Temer pela indicação de um membro filiado ao PSDB para o cargo de 

Ministro do Supremo. Afirmou não ter nada contra o Sr. Alexandre de Moraes, embora não o considere 

imparcial para julgar e decidir as causas mais relevantes do País. O Deputado Adolfo Viana discordou 

do pronunciamento do Deputado Marcelo Nilo dizendo que a indicação para o cargo de Ministro do 

STF foi criteriosa e decorrente do reconhecimento da capacidade jurídica e técnica do indicado e 

lembrou que já houve outras indicações de filiados a partidos políticos. O Deputado Hildécio Meireles 

comentou que o critério para a escolha dos Ministros do STF é falho e arcaico. Encerrou cobrando do 

Governador Rui Costa ações efetivas que venham beneficiar o povo baiano e, em particular, na área 

da saúde, a problemática da regulação do Sistema Único de Saúde. A Deputada Luiza Maia fez um 

apelo ao Jornal A Tarde e a Rede Bahia, que vêm noticiando matéria negativa a respeito dela para 
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que  divulguem também os trabalhos que realiza. Repudiou a indicação de Alexandre de Moraes para 

Ministro do Supremo. Concluiu homenageando o Partido dos Trabalhadores pelo 37º aniversário no 

próximo dia 10 de fevereiro. O Deputado Reinaldo Braga manifestou pesar pelo falecimento da 

Professora Luciene Marques dos Santos, que morreu eletrocutada por um cabo de alta-tensão da 

Coelba que se rompeu de um poste de energia na avenida principal do Município de Xique–Xique no 

dia de ontem. Terminou dizendo que o Prefeito de Xique–Xique vai cobrar da Coelba e da Agência 

Nacional de Regulação uma melhor prestação de serviços e a instalação de um escritório da Empresa 

na Cidade. O Deputado Angelo Almeida elogiou o trabalho desenvolvido pelo Governador Rui Costa 

dizendo que ele vem cumprindo com os compromissos assumidos em campanha e comentou que a 

Oposição nesta Casa cumpre bem o papel de contradizer as posições assumidas pelo Governo. 

Finalizou opinando sobre os prováveis candidatos ao governo da Bahia nas próximas eleições. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Paulo Rangel falou do orgulho em participar da história e da 

fundação do Partido dos Trabalhadores e da alegria em comemorar 37 anos de luta e resistência no 

Partido. Afirmou que o PT é um Partido sólido que mudou o tecido cultural, social e econômico do 

País. Encerrou parabenizando os filiados, simpatizantes e criadores do Partido. Solidarizou-se com 

os ex-Presidentes Dilma Rousseff e Luiz Inácio Lula da Silva pelo momento adverso que atravessam. 

O orador foi aparteado pela Deputada Fátima Nunes. O Deputado Targino Machado, em questão de 

ordem, registrou protesto ao Deputado Paulo Rangel por ter-lhe negado o aparte solicitado. O 

Deputado Paulo Rangel se desculpou com o Deputado Targino Machado argumentando que não lhe 

concedeu o aparte pois achou que fosse “uma brincadeira”. O Deputado Angelo Almeida, em questão 

de ordem, registrou as presenças do Presidente da Câmera Municipal e do Secretário de Agricultura 

do Município de Várzea da Roça nas Galerias Paulo Jackson. Horário do PP/PSB/PTN – A Deputada 

Luiza Maia fez algumas correções ao pronunciamento que realizou no Pequeno Expediente. O 

Deputado Bira Corôa solidarizou-se a Deputada Luiza Maia pela repercussão do processo jurídico 

contra as ações e a prática parlamentar dela. Posicionou-se acerca das celebrações dos 37 anos do 

Partido dos Trabalhadores e falou das mudanças promovidas no País pelo Partido. Horário do 

PSDB/PRB/PPS – O Deputado Carlos Geilson teceu comentários sobre a  fala do Deputado Angelo 

Almeida que tratou dos prováveis candidatos ao Governo nas próximas eleições. O Deputado Targino 

Machado leu reportagens veiculadas na imprensa sobre as declarações do Presidente Angelo 

Coronel de que está “cortando gorduras” e “caçando fantasmas” no quadro de servidores 

comissionados desta Casa. Solicitou do Presidente mais cautela e apuração dos fatos, sugerindo que 

só faça declarações neste sentido após constatar a realidade de cada servidor para preservar a 

imagem deste Parlamento. Sugeriu, ainda, que seja denunciado o nome do parlamentar que mantiver 

funcionários fantasmas no  Quadro de Pessoal. Finalizou pedindo mais respeito e cuidado ao novo 

Presidente da Casa. Horário do PSL– O Deputado Angelo Almeida falou um pouco da posição política 

dele e se mostrou desacreditado com o Governo de Michel Temer. O orador foi aparteado pelo 
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Deputado Adolfo Viana. A Deputada Fátima Nunes falou da importância de comemorar os 37º 

aniversário do Partido dos Trabalhadores, ressaltando a alegria de fazer parte desse grupo que 

sempre defendeu os trabalhadores e o povo mais simples deste País. Constatada a falta de quórum 

regimental para continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Fátima Nunes, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Alan Sanches, Angela Sousa, Jurandy Oliveira, Manassés e Paulo Câmera (06). 

       PRESIDENTE -  

       1º SECRETÁRIO - 

   2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


